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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Τις Δ/νσεις Π/θμιας Εκπ/σης 
Μαγνησίας, Λάρισας, Τρικάλων, Καρδίτσας
δια μέσου των Υπεύθυνων Σχολικών 
Δραστηριοτήτων
1) ΥΠΑΙΘ, Δ/νση Υποστήριξης Προγραμμάτων 
και Εκπ/σης για την Αειφορία, Γραφείο Α’ 
Εκπ/σης για το Περιβάλλον και την Αειφορία
2) Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας 
 

Προσωρινά στοιχεία επικοινωνίας λόγω βλάβης
δικτύων από τις πλημμύρες:
Μακέλη Γραμματή (6986827151)
makelegrammate@gmail.com

ΘΕΜΑ: Υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο ΚΠΕ Μακρινίτσας

Το  Κέντρο  Περιβαλλοντικής  Εκπαίδευσης  Μακρινίτσας  θα  υλοποιήσει  εκπαιδευτικά  προγράμματα
Περιβαλλοντικής  Εκπαίδευσης  για  τους  πρώτους  μήνες  του  σχολικού  έτους  και  μέχρι  την  έγκριση  των
πανελληνίων προγραμμάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 

Το Κ.Π.Ε. Μακρινίτσας θα δεχθεί  σχολεία από την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση της Περιφέρειας Θεσσαλίας και
κατά προτεραιότητα από την Περιφερειακή Ενότητα που ανήκει το Κ.Π.Ε. To Κ.Π.Ε. θα δεχθεί ένα (1) τμήμα έως
και 35 μαθητών από κάθε σχολείο.

Σε περίπτωση που το Κ.Π.Ε. δεχθεί μεγάλο αριθμό αιτήσεων, τα σχολεία που δε θα υλοποιήσουν πρόγραμμα τους
πρώτους μήνες  του σχολικού έτους,  θα λειτουργήσουν ως αναπληρωματικά των πανελληνίων σχολείων,  σε όλη τη
διάρκεια του σχολικού έτους. 

Το ΚΠΕ θα δεχτεί τμήματα έως 35 μαθητές ανά σχολείο πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και τα εκπαιδευτικά 
του προγράμματα είναι τα εξής:

1. Βότανα: υγεία, ευεξία, ομορφιά
Το Πρόγραμμα αυτό έχει ως στόχο να δείξει στους μαθητές την αξία των βοτάνων της Μακρινίτσας και άλλων 
περιοχών της Ελλάδας, την εύκολη χρήση τους και τα πλεονεκτήματα που έχουν απέναντι στα συμβατικά 
φάρμακα. Το Πήλιο, με τη μεγάλη ποικιλία στα βότανα, προσφέρεται ως κατάλληλο πεδίο για τους μαθητές, οι 
οποίοι έρχονται σε άμεση επαφή με αυτά, τα παρατηρούν, τα μετρούν, τα μυρίζουν, τα καταγράφουν και πολλά 
από αυτά τα δοκιμάζουν. Το ΚΠΕ Μακρινίτσας συντονίζει το Εθνικό Θεματικό Δίκτυο με θέμα τα βότανα και 
τίτλο: «Τα βότανα στη ζωή μας», (https://mvotana.weebly.com/).

2. Αειφορική διαχείριση του νερού - Κρήνες της Μακρινίτσας
Το Πρόγραμμα αυτό έχει ως στόχο να δείξει στους μαθητές τη σημασία του νερού για τη ζωή μας, τους τρόπους 
με τους οποίους το εξοικονομούμε, το σπαταλάμε και το ρυπαίνουμε. Επίσης το Πρόγραμμα αυτό έχει ως στόχο 
να δείξει στους μαθητές την ιστορία και την αξία των 54 Κρηνών της Μακρινίτσας, οι οποίες αποτελούν μνημεία
της περιοχής. Μέσα από τη μελέτη των Κρηνών οι μαθητές ανακαλύπτουν την ορθολογική χρήση του νερού της 
εποχής εκείνης.

3. Οικοτουρισμός στο Πήλιο - Διαδρομές στη Φύση και στη Παράδοση
Το Πρόγραμμα αυτό έχει ως στόχο να δείξει στους μαθητές ότι η γνωριμία με τη Μακρινίτσα δεν είναι μόνο ο 
καφές ή το φαγητό στην Πλατεία, αλλά και το περπάτημα στα καλντερίμια της, η επαφή με το φυσικό 
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περιβάλλον της και τους ανθρώπους της, καθώς και η γνωριμία με τα αξιοθέατά της (π.χ. πέτρινα γεφύρια, 
εκκλησία της Παναγίας, πηλιορείτικα αρχοντικά, κρήνες, καλντερίμια, κ.α.). Με το Πρόγραμμα αυτό γίνεται 
προσπάθεια να αντιληφθούν οι μαθητές τις διαφορές με το μαζικό τουρισμό, που τόσα δεινά έχει προκαλέσει.

4. Τα πετρογέφυρα της Ελλάδας - Λαϊκή αρχιτεκτονική
Ο κύριος στόχος του προγράμματος αυτού είναι ο εντοπισμός, η καταγραφή, η μελέτη, η προστασία και η 
ανάδειξη των πετρογέφυρων ως εξαιρετικών δειγμάτων της πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας μας και η 
κατανόηση της διαλεκτικής σχέσης του ανθρώπου αρχικά με το φυσικό και στη συνέχεια με το δομημένο 
περιβάλλον. Το ΚΠΕ Μακρινίτσας συντονίζει το Εθνικό Θεματικό Δίκτυο με θέμα τα πετρογέφυρα και τίτλο: 
«Τα πετρογέφυρα της Ελλάδας», (https://petrogefyra.webnode.gr/). 

5. Δάσος: περπατώ, εξερευνώ, μαθαίνω
Το πρόγραμμα υλοποιείται εξ ολοκλήρου στα κοντινά περιαστικά δάση της περιοχής της Μακρινίτσας. Έχει ως 
στόχο να γνωρίσουν οι μαθητές τη λειτουργία και τη σημαντικότητα του οικοσυστήματος του Δάσους. 
Συγκεκριμένα να μάθουν τους βιοτικούς και αβιοτικούς παράγοντες που συνθέτουν το Δασικό οικοσύστημα. Να 
κατανοήσουν τις σχέσεις αλληλεπίδρασης και αλληλεξάρτησης που τους διέπουν και να μελετήσουν τη ροή 
ενέργειας που υπάρχει μεταξύ τους.

Τα ενδιαφερόμενα  σχολεία  θα  πρέπει  να  συμπληρώσουν  φόρμα εκδήλωσης  ενδιαφέροντος  αναρτημένη  στη
διεύθυνση:

https://forms.gle/wBinGQKpmBh4SYAH6

Προσοχή: Αν ο σύνδεσμος δεν λειτουργεί με απευθείας κλικ πάνω του, αντιγράψτε τον σε έναν φυλλομετρητή
(π.χ. Chrome) και πατήστε ENTER

έως την Δευτέρα 20 Νοεμβρίου 2023. Οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων θα ενημερωθούν στη συνέχεια,
από το ΚΠΕ για τις αιτήσεις της περιοχής ευθύνης τους, ώστε να καθορίσουν τη σειρά κατάταξης των σχολείων. 

Οι Διευθυντές των σχολικών μονάδων, που θα επισκεφθούν το ΚΠΕ, θα πρέπει να προσκομίσουν στο ΚΠΕ, κατά
τη διάρκεια της επίσκεψης, κατάσταση με τα ονόματα εκπαιδευτικών και μαθητών στο ΚΠΕ υπογεγραμμένη από
τους ίδιους σύμφωνα με πρότυπη φόρμα που θα τους αποσταλεί.

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα θα υλοποιηθούν διά ζώσης, τηρώντας κατά προτεραιότητα τους κανόνες υγείας
και  ασφάλειας,  όπως  αυτοί  ορίζονται  στην  κείμενη  νομοθεσία  και  τα  τρέχοντα  υγειονομικά  μέτρα  που
προβλέπονται για τις σχολικές μονάδες και τις επισκέψεις τους σε χώρους εκτός της σχολικής μονάδας βάσει της
απόφασης  με  αριθμ.  ΓΠ  οικ.  360/6.1.2022  (ΦΕΚ  Β΄  7/6.1.2022).  Την  ευθύνη  της  τήρησης  όλων  των
απαραίτητων  μέτρων  προστασίας  και  ασφάλειας  καθ’  όλη  τη  διάρκεια  υλοποίησης  του  εκπαιδευτικού
προγράμματος έχουν οι συνοδοί εκπαιδευτικοί. Οι επισκέψεις των σχολείων θα γίνουν χωρίς καμία δαπάνη εκ
μέρους του ΚΠΕ Μακρινίτσας.

Η υπεύθυνη του Κ.Π.Ε.

Μακέλη Γραμματή
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